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Transportni kapacitet:
- rasuta roba

Q, =3600-F,, -V [m%]
Q =3600 Fr vy [MV]

- komadna roba

\"
Q, = 3600~ [komy/ |

V
Q=367 G, (KN

Fmn — stvarna povrsina poprecnog preseka materijala na traci [m2]
v — brzina trake [m/s]
¥ m - hasipna zapreminska tezina materijala [kN/m3]

| — rastojanje izmedu komada robe na traci [m]
G, — tezina komada robe [N]

WRZ! | e




Odredivanje shage za pogon:
metoda jedinstvenog koeficijenta otpora
1. snaga potrebna za pogon neopterec¢enog transportera
NL:C-f-L-v-(qm1+qm2)-cos§ kW]
1000
2. snaga potrebna za prenoSenje tereta
C-f-L-Q. -
Ng - Q, -coso kW)
3600
3. snaga potrebna za podizanje tereta
Q, -H
Ny = £— KW
173600 [V
4. snaga potrebna za savladivanje dodatnih otpora
Nz [KW]

Sirina trake N,
B<500mm 0.75 kW
B=1000mm 1.5 kW
B>1000mm 2+3 kW

Snaga potrebna na vratilu pogonskog bubnja Ncp
Nep =N +Ng + Ny +N»

Potrebna snaga motora

Nep

NCM =

TTp




p

C - kor_ekﬁvni faktor

: L (m) C L (m) C L (m) c Lm) [ cC L (m) c L (m) c L (m) c
<4 9 8 51 20 3.2 50 22 125 1.64 320 1.29 800 12
— 4 7.6 10 4.5 25 2.9 63 2 160 153 400 123 | 1000 10
] 5 6.6 12.5 4 32 2.6 80 1.85 200 1.45 500 1.19 1250
6 59 16 3.6 40 2.4 100 1.84 250 1.37 630 1.15

f — koeficijent ukupnih otpora

f=0.017 za dobro izradena postrojenja i u dobrim uslovima rada
f=0.025 za prosecne uslove rada
f=0.025 do 0.1 u uslovima velikog zapraSivanja, loSeg podmazivanja valjaka i preopterec¢enja trake

L — duzina transportera [m]

v — brzina trake [m/s]

Qm1 — zbirna redukovana tezina valjaka u obe grane [N/m]
c:Im‘I:qn:)"'clrr*l

gmz — tezina trake u obe grane [N/m]
Am2=2d0

o - ugao nagiba transportera [°]

Qq — tezina materijala koju je potrebno transportovati transporterom duzine L

H — visina na koju se diZe (sa koje se spusta) materijal prilikom transporta

e T~



ZADATAK 1

Horizontalni trakasti transporter namenjen je transportu
komadnog tereta dimenzija 0.4x0.1x0.2m i teZine 250N.

Transporter je duzine 60m, a istovar se realizuje Stitnim
skretacem, postavljenim 2m od kraja transportera.

Odrediti snagu transportera ukoliko je:

e rastojanje izmedu jedinica tereta I=1m,

e tezina valjaka Gv=35N,

e transportni kapacitet trake Qxk=3000 kom/h

e trakasti transporter radi u dobrim uslovima rada

e iskoriscenje snage motora na vratilu pogonskog bubnja je
0.85



60 m




ResSenje
OSNOVNI PARAMETRI TRANSPORTERA

kom

h

Qx = 3000

v

Qx = 3600

~ Qg-l 3000-1
3600 3600

v = 0,833m/s

Uslov koji mora da bude zadovoljen u slucaju kada se
transportuje komadna roba protocnim linijama je vs1.31 m/s,
i u ovom slucaju je on zadovoljen.



Sirina trake za slu¢aj transporta komadne robe je

B=a,,,+02m=04m+ 0,2m = 0,6m

Tezina trake za definisanu Sirinu trake

qo = (250 +350) - B =300-0,6 = 180N /m




Rastojanje valjaka:

e ravna traka (rasutaroba) 1,5 do 2,5 [m]

e koritasta traka (rasuta roba) 0,8 do 1,8 [m]

e komadna robe

a) zaGp<250[N],1do1,4[m],

b) za Gp > 250 [N], razmak iznosi amax /2

{flu neopterecenoj grani rastojanje je dva puta vece u
odnosu na opterecenu granu)



Za datu tezinu tereta od 250N, za rastojanje izmedu valjaka
u opterecCenoj grani usvaja se

[, =1m

[, =2-1,=2m

Redukovana (svedena) tezina valjaka u opterecenoj i
neopterecenoj grani transporetra je

_ B gy
'Ei'?"ﬂ_lﬂ_.l_ /Tn’

_ B 75N
QTH_I _2_ ! /Tn’




PRORACUN SNAGE

Np
Potrebna snaga motora: Ny = ?
n=20,85

Snaga potrebna na vratilu pogonskog bubnja Nb:

ND =NL+NQ +NH+NZ




Snaga potrebna za pogon neopterecenog transportera Ni:

C-f-L-v-(qy1+ qm2) COSO
Ny = 1200 - (kW)

Snaga potrebna za prenosenje tereta Ng

C-f-L-Qr-cosd
NQ:
3600

(kW)




Snaga potrebna za podizanje tereta Nx:

-H
N, 2 O
3600

(kW)

Snaga potrebna za savladivanje dodatnih otpora Nz:

Sirina trake N,

B<500mm | 0.75 kW
B<1000mm 1.5 kW
B>1000mm | 2+3 kW




C — korektivni faktor

L (m) C L (m) c L (m) c L (m) C L (m) = L (m) = L (m) C
<4 9 8 5.1 20 3.2 50 2.2 125 1.64 320 129 | 800 | 1.12
76 10 45 25 2.9 63 2 160 153 400 123 | 1000 | 1.10
6.6 125 4 32 26 80 1.85 200 145 500 119 | 1250 | 1.08

16 36 40 2.4 100 1.84 250 1.37 630 115

Usvojeno C=2

f=0,017- koeficijent ukupnih otpora

£=0.017 za dobro izradena postrojenja i u dobrim
o uslovima rada
f=0.025 za prosecne uslove rada
_ u uslovima velikog zaprasSivanja, loSeg
J=0.025do 0.1 podmazivanja valjaka i preopterecenja trake




L - duzina transportera [m]
v - brzina trake [m/s]

gmi1 - zbirna redukovana tezina valjaka u obe grane [N/m]

dm1 = Qrotqrm = 35+ 17,5 = 52r5N/m

qm2 - tezina trake u obe grane [N/m]
Q2 =29y =2-180 = 360N /m

d - ugao nagiba transportera [9]
Qt - tezina materijala koju je potrebno transportovati
transporterom duzine L




C-f-L-v-(qyu1+ q2) COSO
Ny = 1200 = (kW)

N 2-0,017-60-0,833- (52,5 + 360) - cos0°
L= 1000

[NL — 0, 7kW ]




Qr = Qg - Gp = 3000 - 250

Q7 = 750000N /h = 750kN /h

C-f-L-Qr-cosd
NQ:
3600

(kW)

o _2:0017; 58 - 750 - cos0°
e~ 3600

[ N, = 0,41kW J




Zbog Sirine trake od B=600mm=0,6m, usvajamo da nam je
snaga potrebna za savladivanje dodatnih otpora

Sirina trake N,
B<500mm | 0.75 kW
{ Nz = 1,5kW J B<1000mm | 1.5 kW
B>1000mm | 2+3 kW

Ny=0 Nema} poc.iizanja ili
spustanja tereta




ND =NL+NQ +NH+NZ

[ND =07+0,41+0+1,5=2,61kW ]

N
NM:_D
n

2,61
Ny = = 3,07kW

0,85




ZADATAK 2

Za realizaciju transporta uglja do bunkera potrebno je proje-
ktovati trakasti transporter Cija trasa je prikazana na slici

30 m

1

40m




Godisnja koliCina uglja koju je potrebno transportovati
iznosi 1.000.000 tona. Transporter radi u dve smene od po
8h, broj radnih dana je 300. Brzina trake je 2,5m/s, a Sirina
trake B=1m. Profil trake je Kkoritast. Masa valjaka je
mv=3,5kg. Stepen iskoris¢enja pogonskog motora n = 0,85.
Uslovi rada su prosecni.

Izracunati snagu potrebnu za pogon transportera.



RESENJE:



. C-f-L-v-(m,; +m,,2) g cosod
L 1000

(kW)

Gy fLy-v-(my +My,;) - g-cosdy
1000

(kW)

Cr-f-Ly-v-(my; + m,;) g-cosd,

Ny, = 1000 (kW)




Poduzna masa trake je:
my =(25+35)-B=30-1=30kg/m

Rastojanje izmedu valjaka za rasutu robu i koritast profil trake

g jeod 0,8 do 1,8m, pa se usvaja
[, =1,3m

U neopterecenoj grani je

[, =2-1,=2,6m




Redukovana masa valjaka po duZnom metru

My =7 =73~ 3,08 kg/m
o »
my 4
My =3 = 5= 1,54 kg/m
T »

mm1 - zbirna redukovana masa valjaka u obe grane [kg/m]

m,,; = m,,+m,,, = 3,08 + 1,54 = 4,62kg/m

mm2 — masa trake u obe grane [kg/m]

m,, = 2m, = 230 = 60kg/m



C — korektivni faktor

Usvojeno iz tabele

Cy

(s

2,4

= 2,69

L (m) [ L (m) c L (m) c L (m) [ L (m) C L (m) C L (m) C
<4 9 8 5.1 20 3.2 50 2.2 125 1.64 320 129 | 800 | 1.12
4 7.6 10 45 25 2.9 63 2 160 153 400 123 | 1000 | 1.10
5 6.6 125 4 32 2.6 80 1.85 200 145 500 119 | 1250 | 1.08
6 5.9 16 3.6 40 2.4 100 1.84 250 1.37 630 1.15




1=0,025- koeficijent ukupnih otpora

za dobro izradena postrojenja i u dobrim

J=0.017 uslovima rada
f=0.025 za prosecne uslove rada
£=0.025 do 0.1 u uslovima velikog zaprasSivanja, loSeg

podmazivanja valjaka i preopterecenja trake




- 2,4-0,025-40-2,5-(4,62 +60) -10 - cos16°

N —
L1 1000

[ N,, =3,73kW ]

v 2,69-0,025-30-2,5- (4,62 + 60) - 10 - cos0°
Lz — 1000

(kW)

[ N,, = 3,26kW ]







and
kapacitet Ngp N,s- N,y

Maseni Q _
m

1000000
~ 2-8-300

Q.. = 138,9t/h




2,4-0,025-40-138,9-10 - cos16°

Naoi =
ot 3600
[NQ =0, ngw]
2.69-0,025-30-138,9-10 - cos0°
NQZ —

3600

[NQ =0, 78kW]




Zbog Sirine trake od B=1000mm, usvajamo da nam je snaga
potrebna za savladivanje dodatnih otpora

Sirina trake N,

B<500mm | 0.75 kW
Nz = 1,5kW B<1000mm | 1.5 kW

B>1000mm | 2+3 kW




ND — NLl +NL2 +N01+N02 +NH1+NZ

Np=373+3,26+0,89+0,78+ 1,5

[ Np = 10, 16kW ]

n=20,85
N
NM:_D
n

0,85

10,16
Ny = = 11,95kW
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